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Milí deváťáci, dnes už mohly být přijímací zkoušky za vámi, ale bohužel nejsou…
Budeme pokračovat v přípravě a tentokrát si vyzkoušíte zadaný didaktický test. Buďte poctiví a pracujte podle pokynů, které si přečtete v úvodu. Budu po vás chtít odpovědi. Ty mně zašlete nejpozději do úterý 21. dubna na moji školní emailovou adresu.  Výsledky vám zašlu na vaši emailovou adresu (možná i vašepořadí úspěšnosti v rámci třídy
Úkol platí i pro ty z vás, kteří přijímací zkoušky psát nebudou (moc vás stejně není)
Hodně zdaru!
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- Ve kterém z nasleduijicich useku vychoziho textu se vyskytuje /skladba, vizs. 23/ 1 bod
prisudek jmenny se sponou?
A) kdyz se ditéti néco opakované nedafi
B) dité ma v danou chvili potéseni ze hry
() ¢&asto jsme pak pro své okoli méné citelni
D) dité se je u¢i vizualizovat a slovné vyjadiovat

- Ve kterém z nasledujicich useku vychoziho textu se vyskytuje slovo, Jtvoieni slov, vizs. 18/ 1 bod
jez obsahuje dvé predpony?
A) pokud by nic nepocitovalo
B) hrat na hudebni néstroj ¢i lyzovat
() pomize ukotvit jiny zptisob chovéni
D) dité se je uci vizualizovat a slovné vyjadiovat

. Ve kterém z nasledujicich tseki vychoziho textu se vyskytuje /skladba, vizs. 23/ 1 bod
privlastek postupné rozvijejici?

A) pomuze ukotvit jiny zptisob chovéani

B) zéaroven rozviji svoje dalsi schopnosti

() jsou zéroven dulezitym zdrojem energie

D) emoce obohacuji lidské mysleni a jednani

Sefadte jednotlivé &asti textu (A-E) za sebou tak, aby byla dodrZena /sloh, vizs.44/ 3 body
textova navaznost:

A) ,Libi se ti moje konzerva?” prohodil Herb. ,Ukradli jsme ji, protoze nékdo kone¢né dokézal vyjadfit mou
lasku k rajské polévce Vtom se Scarlet otocila k Mimonim ¢elem a nasadila vazny vyraz: ,Tak dobfe, ted'
k véci! Je nacase pustit se do prace”

B) Dojeli o nékolik pater niz do ptizemi hradu, kde se oteviely dvefe do siné se Scarletinou sbirkou trofeji.
Mistnost byla nabita vzacnymi obrazy, luxusnimi auty a starozitnostmi, které uz Scarlet uloupila. ,Wow!
Cool!” volali Mimoni. ,Ja vim,” odvétila Scarlet a pak nad viemi témi vzacnymi a drahocennymi vécmi
mavla rukou: ,Jen par mali¢kosti, co jsem ukradla, aby tu nebylo tak prézdno.” Stuart stél s vyvalenyma
oc¢ima v rohu, kde byla nahazena hromada rokenrolovych staroZitnosti.

) Herb sjel o¢ima dol& na Mimoné a zmé&¥il si jejich laclace a bryle. ,Bezva,’ zasmal se. ,Vy, chlapci, jste

prasténi, mritavi a hrozné zluti, a to ja prosté zeru. Tak pojdte... ukazeme vam diim.” Scarlet a Herb

odvedli Mimoné do sklenéného vytahu na druhé strané sélu.

D) ,Stuarte!” zajecela Scarlet. ,Nesahej na tu kytaru!” Stuart udélal par vahavych krokd dozadu. Bob si mezi-
tim prohlizel obrazek polévkové konzervy znacky Campbell od chlapika jménem Andy Warhol.
E) Valely se tu staré kytary a nahrévky, podepsané platinové desky a tilko Janis Joplinové. Rozbéhl

se k pomalované kytare: ,Jéééé! La mega ukulele!” kficel nadsené.
(B. Lynchovd, Mimoni)
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(237 piitadte k jednotlivym souvétim (23.1-23.4) odpovidajici tvrzeni (A-F):  /varosloi,vizs.30/ max. 4 body
(Kazdou moznost z nabidky A-F mizete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou a nebudou pouzity.)

231 Uzjsem ti fikala tfikrat, Ze babicce rozhodné jesté nebylo osmdesat.
23.2 Mam dva bratry, prvni z nich pracuje jako prodavac a druhy je zubaf.

233 Setkal jsem se s ni nékolikrét, ale pokazdé jsem pfisel az jako druhy.

Uvodni informace

DEEE

23.4  Koupila jsem si dvoje 3aty, prvni jsou kratké nad kolena a druhé dlouhé.

A) Vsouvéti jsou celkem dvé Cislovky, pouze jedna z nich je urcita.

B) Vsouvéti jsou celkem dvé ¢islovky, pouze jedna z nich je zakladni.

€) Vsouvétijsou celkem dvé ¢islovky, jedna je druhova a druha nasobna.
D) Vsouvétijsou celkem dvé fadové &islovky, pouze jedna z nich je ur¢ita.
E) Vsouvétijsou celkem dvé fadové ¢islovky a jedna zakladni &islovka.
F) Vsouvéti jsou celkem dvé fadové Cislovky a jedna druhova ¢islovka.

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 24-28

JKone¢né se v Udoli krélti podafil izasny objev; skvéla hrobka s neporusenymi pecetémi; znovu zakryta

do vaseho piijezdu; blahopfeji, leti Cartertv telegram 4. listopadu 1922 do Anglie, kde tou dobou lord
Carnarvon pobyva. Jediny schod, vytesany do skaly pod vstupem do hrobky Ramesse VI. (KV9), zméni d&jiny
archeologie. Carter odhaluje dal3i schody, které ho dovedou ke dvefim s Sesti pe¢etémi, z nichz pét nese
Tutanchamonovo jméno (vladl pfiblizné v letech 1332-1323 pf. n. |.). Po pijezdu Carnarvona se poustéji dal.
Vstupni chodbu vypliiuje sut, Ulomky z pohfebni vybavy navic naznacuiji, ze hrobku jiz ve starovéku navétivili
Zzlodéji. Carter zacina propadat depresi.

Sbirka testovych tloh

Na konci mésice je chodba kone¢né vypréazdnéna a on muize prorazit maly otvor do dal3ich zapeceténych
dvefi. ,Zprvu jsem nic nevidél... kdyz moje oci p¥ivykly svétlu, zacaly se detaily uvnitf mistnosti postupné
vynorovat: podivna zvifata, sochy, zlato - viude se tipytilo zlato,' vzpomina na osudovy moment Carter.

Na relativné malé plose, kterou hrobka zaujima, se nachézi nevyislitelné bohatstvi. Spousta véci tu lezi
zcela bez ladu a skladu, ale ten nejvétsi poklad ¢ekd na své objevitele v pohtebni komore. Ctyfi silné zlacené
skiiné, které do sebe zapadaji na chlup presné, skryvaji sarkofag a v ném tfi rakve s mumif panovnika a jeho
posmrtnou maskou. Nejvnitinéjsi rakev je z ryziho zlata.

Na to, jak je pohfeb panovnika bohaty, je jeho ,posledni piibytek” svymi rozméry oproti ostatnim kralovskym
hrobkém zanedbatelny. Odbornici proto soudi, ze plivodné byla hrobka, nesouci napii$té oznaceni KV62,
ur¢ena néjakému dvornimu hodnostafi a Tutanchamon si budoval lepsi nékde jinde, ziejmé v zapadni ¢asti
Udoli krald. Hrobka viak v dobé jeho predéasné smrti nebyla jeité hotova, a tak stafi Egyptané vzali to,

co bylo po ruce...

Cviéné didaktické testy

(httpsi//epochaplus.cz, upraveno)

. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, /porozuménitextu, vizs. 35/ max. 2 body

zda odpovida vychozimu textu (A), nebo ne (N): A N
241 1kdyz v pohiebni komote panoval chaos a nepofadek, Carter tam nalezl poklad nevy-
% ¢islitelné hodnoty.

x 242 Carter zpocatku propadal depresi, protoZe zjistil, Ze pravé objevenou hrobku ve stfedo-
véku vykradli zlodéji.

243 Tutanchamon mél byt plivodné pohfben jinde, do malé hrobky byl ulozen ziejmé kvali
svému necekanému Umrti.

‘ 244V souvislosti s objevenim hrobky Tutanchamona se v textu hovoii o dvou muzich, jeden

o z nich byl o nélezu informovan telegramem.

5 B 8 &8
H B2 A &
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(257 Které z nasledujicich tvrzeni o slovech vyznacenych tuén& ve vychozim textu somizisobs,izs 18/ 1 bod
neni pravdivé?
A) Slovo velké ma opaény vyznam, nez mé v textu slovo malé.
B) Slovo neumi mé opacny vyznam, nez mé v textu slovo dovedou.
O Slovo odvykly ma opacny vyznam, nez mé v textu slovo privykly.
D) Slovo nedokonéend mé opaény vyznam, nez mé v textu slovo hotovd.

Ve kterém z nasledujicich useki vychoziho textu se vyskytuiji dvé zdjmena? Jtvaroslovi,vizs.30/ 1 bod
kdyz moje o¢i piivykly

které ho dovedou ke dvefim

v dobé jeho predéasné smrti

svymi rozméry oproti ostatnim

Které z nasledujicich tvrzeni o Useku podtrzeném ve vychozim textu Twaroslovi,vizs. 30/ 1 bod
je pravdivé?

Vyskytuiji se zde celkem dvé nedokonavi slovesa v rodé ¢inném.

Nevyskytuje se zde zadné sloveso ve tvaru tietf osoby ¢isla jednotného.

Vyskytuji se zde celkem dvé slovesa v ¢ase pfitomném a &isle mnozném.

Nevyskytuje se zde zadné nedokonavé sloveso ve zplisobu oznamovacim.

Které z nasledujicich tvrzeni o Gseku podtrzeném ve vychozim textu fskladba, vizs. 23/ 1 bod
je pravdivé?

V tseku Ize nalézt dva vyjadiené podméty.

V Useku Ize nalézt jeden piisudek slovesny.

V dseku Ize nalézt jednu vétu jednoduchou a jedno souvéti.

V tiseku Ize nalézt piislovecné uréeni €asu a privlastek shodny. J

Rozhodnéte o kazdém z nésledujicich souvéti, zda je napséno fpravopis, vizs. 12/ max. 2 body
pravopisné spravné (A), nebo ne (N):

Jakmile se hosi vratili z jidelny zpét do Skoly, uz se nedalo mluvit o slunném pocasi.
Kdyz napadl snih, déti s vyskotem pobihaly venku, koulovaly se a jezdily po svazich.
Obyvatelé sidlisté se casto roz¢ilovali nad nepotadkem, ktery méli na svédomi neznami
vinnici.

Maminky se i s kocarky a malymi détmi ¢asto schazely na hfisti, povidaly si tam nad
Salky kavy.

0 a8 =a-
H B #@A=z

Ktera z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou chybu? Ipravopis, vizs. 12/ 1 bod
Petrovy sestfenice se po vyucovani opét pohadaly s kamaradkami.

Jirkovi pfisli poblahoprat k osmnéctym narozeninam ¢tyfi spoluzaci.

Hosi z matematicke tfidy kazdou prestavku fesili hlavolamy se sirkami.
Sousedky véera pred mistnim tfadem néhodou potkaly dédeckovi dédice.
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Didakticky test 1 0 wicnas.137

oy
. E 1 * Jde o test zakladni obtiznosti. Svou konstrukci odpovidé ostrym
i § f‘ pijimacim testiim z roku 2019 zvefejnénym CZVV. Obsahuje 30 uloh;
£ " ukazdé z nich je uvedeno, kolik bodii za ni Ize ziskat. Celkové maximal-
5 ni bodové hodnoceni je 50 bodii.
.g ] Na feseni mate 60 minut. Pouzivat smite jen psaci potfeby.

Odpoveédi vpisujte pifmo do testu, pfip. i do zaznamového archu.
Zéznamovy arch je v zavéru knihy nebo ke staZeni na www.didaktis.cz.

. Ktera z nasledujicich vét je zapsana pravopisné spravné? Jpravopis,vizs. 12/ 1 bod

A) Udajné hrazostradna potvora mé v no¢ni hfe vibec nevydésila.
B) Kamarad se minad$ené& pochlubil s nové zakoupenym skatrem.

ustalenych slovnich spojenich dopliite pfisluiné slovo:

2.1 Sedél jsem u stolu. Zni¢ehonic se zablysklo a zahfmélo. Chvili nato tu byla bourka. Mama béhala po byté
a co nejrychleji se snaila pozavirat viechna okna. KdyZ pfila k oknu v mém pokoji, uz jsem je mél zavie-
né. Stala u n&j a zamyslené fekla: ,Lije tam jako z ****x

§ () Babitka musela stravit skoro cely mésic na lécebné kiife v laznich.
:: 1 D) Ve ¢tvrtletni pisemné praci méli zaci narysovat pravouhly trojuhelnik.
=
[
g
| (27 Nakazdé vynechané misto (*****) v Eeskych [downizisoba, vizs. 18/ max. 2 body
g
=
8
n

2.2 Sotva se rozdaly pisemky, Pavel se zacal roz¢ilovat. Vykfikoval néco o nespravedinosti, poté vstal a zamifil
k panu uditeli. Ten mu fekl, Ze jestli chce mit lepsi znamky, musi psét ¢itelng, ze mu nemUize uznat odpo-
véd, ktera se nedé precist. Pavel totiz pisemku naskrabal jako ****.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 3

Cvi¢né didaktické testy

Tak nevim: Mam dnes zamifit domd, nebo se nékde schovat? Mama $la na rodicovské sdruzeni. Kdyz jde tata,
byvé to celkem v pohodé, ale mama, ta vzdycky véechno straéné hroti. Tata fekne jednu, maximalné dvé véty,
ale od mémy, od té si vzdycky vyslechnu sahodlouhou prednasku. Problém je, e mam ve $kole kromé $pat-
nych znamek i prisvih. Vznikl naprosto nevinné. Véera mi Kluci fekli, Ze si jdou ze sk¥inék vyzvednout u¢ebnice
do fyziky. No prece nebudu sedét ve tiidé piné holek! Tak jsem se ke klukim pfipojil. Jak jsem mohl tusit, ze se
pobyt v $atné tak protdhne? Zabraly jsme se do hovoru a jaksi nam uniklo, ze uz zvonilo. Do hodiny jsme prisli
s dost znatelnym zpozdénim. Méli jste vydét nasi ucitelku! Byla tak vytocend, ze byla v obliceji celd ruda. Rekla
mé i spoluzakiim, ze budeme mit neomluvenou hodinu. Zbytek vyu¢ovani jsem ztravil se stazenym zaludkem.
Méama bude kazdou chvili doma, tak jdu taky. Jak fka téta, co jsem si nadrobil, to si musim vyzobat.

(Didaktis)

' Najdéte ve vychozim textu Ctyfi slova, kterd jsou zapsana Jpravopis, vizs. 12/ max. 4 body
s pravopisnou chybou, a napiste je pravopisné spravné:
Chybegjici diléi odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani dlohy, jsou povazovany
za chybu. Doporuéeni: Opravte pouze ta slova, u kterych jste si jisti, Ze jsou ve vychozim textu zapsana
s pravopisnou chybou.

J
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 4-7

racovéni kofisti zahajuji masozravé rostliny tim, ze ji ovlh¢i nebo nejéastéji plné zaplavi travici étavou.

nto vymések, obsahujici enzymy, proniké do téla hmyzu nebo jiného uloveného ivocicha a rozkladé jeho
ti. Kofist pfitom zpocatku ¢asto jesté Zije. Pfi traveni u mnoha druhi poméhaji bakterie a nizsi
uby Zijici v pastech rostlin nebo zanesené sem samotnou kofisti. Bakterie maji schopnost naruovat
konce i tvrdé vnéjsi kostry hmyzu. K tplnému rozlozeni téchto silnych chitinovych ¢asti véak nedochazi.

(M. Studnicka, Masozravé rostliny, upraveno)

Které z nasledujicich tvrzeni jednoznaéné vyplyvé z vychoziho textu? /porozuménitextu, vizs. 35/ 1 bod
Travici $tava masozravych rostlin obsahuje enzymy a chitin.

Masozravé rostliny svou kofist trévi ¢asto i s pomoci bakterii a hub.

Nestrévené casti kofisti vzdy zlistavaji v pastech masozravych rostlin, dokud je neodplavi dést.

Kofist je na pocatku traveni ziv4, ale kviili sevieni pasti nemGze masozravé rostliné uniknout.

Které z nasledujicich tvrzeni o vychozim textu je pravdivé? Isloh, vizs. 44/ 1 bod

Autor textu popisuje ¢tenafi télo masozravé rostliny.

Autor textu doporu¢uje ¢tenai péstovani masozravych rostlin.

Autor textu varuje ¢tenafe pied nebezpe¢nymi masozravymi rostlinami.
Autor textu informuje ¢tenafe o pribéhu travent kofisti masozravou rostlinou.

Vypiste z vychoziho textu viechna slova, ktera obsahuji dvojhlasku: /tvofenislov, vizs. 18/ max. 3 body
Chybgjici dil¢i odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy,
jsou povazovény za chybu.

Které z nasledujicich tvrzeni o souvéti podtrzeném ve vychozim textu /skladba, vizs. 23/ 1 bod
je pravdivé?

Souvéti se sklada ze dvou vét, obé jsou hlavni.

Souvéti se sklada ze tfi vét, dvé z nich jsou hlavni.

Souvéti se sklada ze tif vét, pouze jedna z nich je hlavni.

Souvéti se sklada ze dvou vét, pouze jedna z nich je hlavni.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 8

Ve firmé pracoval* tisice mistnich obyvatel. Néktefi z nich bydlel* v obci, tieba v panelovych bytech
na obrovitych sidlistich, ale mnoho lidi pochézelo z okolnich obci a vlastnilo rodinné dom*,
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(Didaktis)
. Na vynechana mista (*) ve vychozim textu je tieba doplnit i/y tak, /pravopis, vizs. 12/ 1 bod
aby text byl pravopisné spravné. Ve které z nasledujicich moznosti
jsou i/y uvedena v odpovidajicim pofadi?
A i-y-i
B i~i-y
QO y-i-y
eyl J

55
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VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 9-14
TEXT 1

RUDOLF (Ndhle vykrikne.)

Tak to otocte, at to vidim také z druhé strany! (SlouzZici otdceji namdhavé sochu.) Je to brak, drazi poddani,
a bude to odneseno.

LANG

Milosti, je to vzacny kousek.

RUDOLF : \
Langu, mne nebudes ucit znat vzacné kousky. Rekl jsem, Ze je to brak, a kéZi to odstranit ze svych komnat.
Posli si to do Vladislavského sélu na aukci, kdyz més z toho provizi. -

LANG

Milosti - - -!

RUDOLF

MI¢iz! Hej, statni pochopové, vzdalte tuto plastiku zmého dohledu a vézte, ze toho bohdd nebude, aby cisaf
a krél Rudolf (k Langovi) ... kolikaty jsem?

LANG

Druhy, Milosti.

RUDOLF

... Rudolf Druhy sprosty padélek za original povazoval. (Slouzici odchdzeji, odndsejice sochu.)

Rudolf si nalije do pohdru vina a postavi se pred nehybnou figuru Golema. Cichd k vinu a pozoruje Golema.
Po odchodu slouzicich pohne se na zdi ozdobnd ruka s palici a udefi do velikého gongu.

LANG

Milosti, hodina Sirael udefila.

RUDOLF (Rychle ddvd Langovi znameni, aby zmizel, tise.)

2 Jsme v poradku?
§ Lang ucini malé gesto obdivu a uctivé pozpdtku se vytrati vpravo. Rudolf rychle vypije vino, pak pfistoupi k zrcadlu
) a pipudruje se pudienkou, jeZ leZ{ na toaletnim stolku.
5 (J. Voskovec, J. Werich, Hry)
=
Rl TEXT 2
©
‘o
S Pluralis majestaticus (téz plural kralovsky, mykani) je zptisob mluveni nebo psani o sobé v mnozném ¢isle.
S Je charakteristicky pro vysoce postavené predstavitele statu, cirkve apod., a to zejména v minulosti, kdy doty¢-
na osoba dévala najevo dlezitost a vaznost svého postaveni ve spolecnosti.
(Didaktis)
' Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, Jliteratura, vizs. 49/ max. 2 body

zda odpovida TEXTU 1 (A), nebo ne (N):

9.1 Text je ukazkou legendy.

9.2 Text je ukdzkou dramatu.

9.3 Vtextu se vyskytuje pfirovnani.
9.4V textu vystupuji pouze tfi postavy.

HRRn>
AEARA=

(10" Které z nasledujicich tvrzeni jednoznaéné vyplyva z TEXTU 12 fporozumén textu,vizs.35/ 1 bod

A)  Krél Rudolf Druhy po odchodu Langa odlozil sklenici.

B) Do gongu udefila Golemova ruka svou ozdobnou palici.

() Neékteré vzacné sochy posilal cisaf a kral do Vladislavského salu.

D) Ve Vladislavském séle se v dobach Rudolfa Druhého konaly aukce.
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- [slovnizésoba, vizs. 18/ max. 2 body

11.1  Napiste spisovné podstatné jméno, které je v 1. padé ¢isla jednotného tislabicné,
je ptibuzné se slovem KAZAT a sklofuje se podle vzoru MUZ:
(Slovo kdzat pochazi z TEXTU 1, spravna odpovéd'se v TEXTU 1 nevyskytuje.)

11.2  Napiste spisovné podstatné jméno, které je v 1. padé &isla jednotného tiislabicné,
je ptibuzné se slovem KRAL a sklofuje se podle vzoru STAVENI:
(Slovo krdl pochazi z TEXTU 1, spravna odpovéd se v.TEXTU 1 nevyskytuje.)

- Ve kterém z nasledujicich Gsek TEXTU 1 se vyskytuje slovo, Jtvorenisloy, vizs. 18/ 1 bod
jez obsahuje piesné pét souhlasek?

h) sprosty padélek

B) nehybnou figuru

() malé gesto obdivu

D) znatvzacné kousky

Vypiste zTEXTU 1 vétu, v niz Rudolf pouzil pluralis majestaticus: /porozuméni textu, vizs. 35/ 1 bod
Ulohu Feste na zékladé definice uvedené v TEXTU 2.

{147 Ve kterém z nasledujicich usekii TEXTU 1 nejsou obé podstatna jména Jvaroslovi, vizs. 30/ 1 bod
uzita kazdé v jiném padé?
Jednotlivé moznosti je nutné posuzovat v kontextu TEXTU 1.

A) Lang ucini malé gesto

B) Rudolf si nalije do pohéru

() sprosty padélek za original povazoval

D) pfistoupi k zrcadlu a pfipudruje se pudfenkou J

Prifadte k jednotlivym definicim (15.1-15.3) vétu (A-E), /porozuméni textu, vizs. 35/ max. 3 body
v niz je isek vyznaceny tucné pfikladem definovaného pojmu:
(Kazdou moznost z nabidky A-E mUzete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou a nebudou pouzity.)

Cvicné didaktické testy

15.1  TOPONYMUM je vlastni jméno nezivého piirodniho objektu nebo jevu, ktery je v krajiné l_
pevné fixovan, napf. Alpy.

15.2  PALINDROM je text, ktery ma pfi ¢teni v libovolném sméru (zprava doleva i zleva doprava) I—_
vzdy stejny vyznam, napf. Otto.

153 KOMPOZITUM je slovo vzniklé sklddanim nejméné dvou slovotvornych zékladd, !_

napf. horolezec (vznik z: hora, lezec).
(Didaktis)
A) Libor drobil.
B) Vzalsi epici.
() Alena je venku dlouho.
D) Ucpal se nam vodovod.
Snézka je nase nejvyssi hora.
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. VYCHOZi TEXT K ULOHAM 16-21

V nasi kultufe, ktera nds vede k sebeovladani a kontrolovani vlastnich pocitl, mame tendenci skryvat své emo-
ce. Ztracime tak svoji autenticitu, protoZe se bojime odmitnuti, zklamani ¢i selhani. Casto jsme pak pro okoli
meéné citelni, coz naopak muze vyvolat rtizna nedorozumeéni ¢i konflikty. Pro vSechny kultury je spole¢né,
ze emoce Ize zjednodu$ené rozdélit na pozitivni a negativni. Pozitivni (ale i negativni) emoce obohacuiji lidské
mysleni a jednani. Pozitivni emoce jsou zaroven dilezitym zdrojem energie. | kdyz emoce odezni, miize mit
1 sama o sobé dlouhodoby tcinek. Pfijemné prozitky, ale i vzpominky na né dokazou jedince emo¢né nabudit
a jsou piinosné dlouhou dobu po odZiti situace. Dité ma v danou chvili potéseni ze hry, ale pfi hie zaroven
rozviji svoje dal3i schopnosti - motorické, kognitivni i socialni. Negativni emoce (strach, vztek) nas motivuji

a pomahaji nam pfi u¢eni. Kdyz se ditéti néco opakované nedati, i negativni prozitek (vztek) ho posiluje pfi
uéeni. Pokud by nic nepocitovalo, nemélo by hnaci silu nauit se hrat na hudebni nastroj ¢i lyzovat. Ani mir-
ny prozitek viny neni na $kodu. Pokud dité provede néco nepatiicného, co tieba ohrozuje ostatni déti, pocit
viny mu pomtize ukotvit jiny zptisob chovani. Pfi rozhovoru dospélého s ditétem je psychologicky podnétné,
pokud v ditéti vyvolavame piijemné prozitky. Dité se je uci vizualizovat a slovné vyjadiovat, a tak se vlastné

s

Uvodni informace

: _'§ . uci pracovat s emoc¢nim prozitkem. '
;; : (M. Morgensternovd a kol., Bilingvismus a interkulturni komunikace, upraveno)
2
% . Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, /porozuméni textu, vizs. 35/ max. 2 body
s zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A), nebo ne (N): A N
% 161 Citelni lidé mivaji strach z odmitnuti nebo selhani. E B
| 162 Pokud se dité vzteka, jeho netspéchy se neustale opakuiji. E B
163 Vsechny pozitivni emoce maji na ¢lovéka vzdy dlouhodoby ucinek. E B3
16.4 Kdyz dité nékoho ohrozuje, dospély u néj musi vyvolat piijemné prozitky. E |
- /skladba, vizs. 23/ max. 3 body

17.1  Usek podtrzeny v nasledujici vété z vychoziho textu upravte tak, aby z véty vzniklo
gramaticky spravné souvéti obsahujici dvé véty. Vyznam piivodni véty se nesmi zménit:

| negativni prozitek (vztek) ho posiluje pii u¢eni.

17.2  Usek podtrzeny v nasledujici vété z vychoziho textu upravte tak, aby z véty vzniklo
gramaticky spravné souvéti obsahujici dvé véty. Vyznam piivodni véty se nesmi zménit:

Pozitivni emoce jsou zaroveri dilezitym zdrojem energie.

Cvicné didaktické testy

173 Usek podtrzeny v nasledujicim souvéti z vychoziho textu upravte tak, aby ze souvéti vznikla
gramaticky spravna véta jednoducha. Vyznam pivodniho souvéti se nesmi zménit:

Pfi rozhovoru dospélého s ditétem je psychologicky podnétné, pokud v ditéti vyvoldvame

pfijemné prozitky.

- Ve které z nasledujicich moznosti jsou vyznamové vztahy mezi slovy /slovni zasoba, vizs. 18/ 1 bod
'§ nejpodobnéjsi vztahlim ve trojici slov vdzka - blecha - hmyz?
Slova ve spravném feseni musi byt uvedena v poradi odpovidajicim
trojici slov vdzka - blecha - hmyz.

™

A) vztek - strach — emoce

B) dité — mysleni - jednani

() pozitivni — emoce - negativni

v D) sebeovladani- kontrolovani - pocity
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